

### Женское лицо политики в Латинской Америке

Федулова Анна Александровна<sup>1</sup>, Маршалова Арина Олеговна<sup>2</sup>

1 - Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет политологии, Москва, Россия; 2 - Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет политологии, Москва, Россия

*E-mail: fedulova97@mail.ru*

Сегодня регион Латинской Америки становится автономным участником глобальной политики. Он интересен для многих стран мирового сообщества, в том числе для России, как со стратегической точки зрения - повышение своего статуса на мировой арене в долгосрочной перспективе, так и с учетом «сиюминутных» потребностей политики. Для плодотворного международного сотрудничества немаловажно иметь некое представление о политической психологии лидеров этих стран и их взаимодействии с гражданами. Этим и обуславливается актуальность нашей работы.

На сегодняшний день в Латинской Америке идёт процесс обновления политического руководства. В этом процессе женщины играют важную роль. Латиноамериканцы говорят: «У нас начался женский век» [1]. Доктор политических наук Борис Фёдорович Мартынов обозначает такое явление популярности женщин в политике «розовой волной», которое имеет место на довольно беспокойной с военной точки зрения территории [2]. Предположительно это связано с утомлением общества Латинской Америки от военных переворотов и диктаторов во главе власти [3]. Политика «женского пола» ассоциируется у избирателей с нечто новым, что изменит ситуацию в «спокойную» сторону, станет новой вехой развития общества.

Наше исследование направлено на изучение причин возвышающейся роли женщин в политике Латинской Америки. Цель работы - доказать, что причины прихода женщин к власти обуславливаются внутренней эволюцией общественных взглядов, а не случайными обстоятельствами (таких, как продвижение по карьерной лестнице благодаря политикам-мужчинам).

Латиноамериканское общество стремится к преодолению старых патриархальных установок, развитию новых культурных норм. Процесс демократизации, который охватывает все области жизнедеятельности людей, характеризуется также становлением нового политического климата в регионе. Население Латинской Америки принимает основные идеи демократии. Принцип гендерного равноправия оказал огромное влияние на политическую конъюнктуру латиноамериканского общества. Другими словами, демократизация сыграла значительную роль в процессе становления женщин как лидеров государств. Особое место в борьбе женщин за политическую власть занимает Аргентина, где президентом с 2007 года является Кристина Фернандес де Киршнер. До своего избрания она занимала пост сенатора. Многие считают, что Кристина Киршнер стала главой государства только благодаря своему мужу - экс-президенту Аргентины. В первые годы руководства страной на все ее действия огромное влияние оказывал Нестор Киршнер. Сложившаяся ситуация закрепила за супругами Киршнер статус "правлящей четы". Но с 2010 года Киршнер, ввиду печальных обстоятельств, стала управлять страной самостоятельно. Первыми ее действиями, направленными на поднятие аргентинской экономики и индустрии, были запрещение импорта и свободное обращение доллара. Данная политика лишь принесла проблемы (инфляция, появление «чёрного» рынка долларов, безработица). Это является показателем того, что Кристина действовала, руководствуясь собственной программой, которая значительно отличалась от политики, проводимой ее мужем [4].

Для прихода к власти женщин наравне с мужчинами в странах Латинской Америки сложились особые условия: введение квот, политика, проводимая руководством стран, доступность образования, а также изменение в мировоззрении самих избирателей. Очевиден положительный сдвиг в сторону гендерного равенства: электорат готов избирать женщин, а женщины готовы быть избранными.

### Источники и литература

- 1) Женский лик Латинской Америки [Электронный ресурс] // Наканунеги. - URL: <http://www.nakanune.ru/service/print.php?articles=3039> (дата обращения: 28.02.2016).
- 2) Женский лик Латинской Америки [Электронный ресурс] // Наканунеги. - URL: <http://www.nakanune.ru/service/print.php?articles=3039> (дата обращения: 28.02.2016).
- 3) Пегушева, Л. В. Гендерное измерение социальной проблематики / Л. В. Пегушева // Латинская Америка. – 2009. - № 8. - С. 19.
- 4) Яковлева, Н. М. Женское лицо аргентинской политики [Текст] / Н. М. Яковлева // Латинская Америка – 2010. - № 3. - С.51-69.

### Слова благодарности

Спасибо!